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ПРОФСОЮЗ РАБОТНИКОВ НАРОДНОГО ОБРАЗОВАНИЯ И НАУКИ РФ

Ростовская областная организация Профсоюза

СЛЕТ МОЛОДЫХ ПЕДАГОГОВ ДОНА

Обращение

Участников Слета молодых педагогов Дона

27 апреля 2011 года состоялся Первый Областной Слет молодых педагогов Дона. 

Участники Слета -  руководители организаций молодых педагогов области, председатели профорганизаций, победители муниципальных и областных конкурсов «Молодой учитель», «Педагогический дебют», «Учитель Года Дона», участники и победители конкурсов лучших учителей в рамках ПНПО, Заслуженные учителя России, профсоюзные активисты.

В работе Слета участвовали представители Администрации Ростовской области и г. Ростова-на-Дону, Законодательного собрания Ростовской области, Министерства общего и профессионального образования области, комитета по молодежной политике Администрации области, руководители учреждений профессионального образования.

Всего в работе Слета участвовало 152 человека из 34  муниципальных образований Ростовской области и 7 учреждений профессионального образования области.

Участники Слета отмечают, что в Ростовской области уже сложились  традиции  в создании  и деятельности муниципальных Советов молодых педагогов и Советов молодых ученых учреждений профессионального образования. 

Цель данного Слета — объединение молодых педагогов для решения актуальных вопросов их профессиональной деятельности. 

В рамках Слета состоялись:

- выступления представителей органов государственной власти,  высшей школы и представители педагогической общественности;

- дискуссии по актуальным вопросам: наставничество, социальная защита, правовая грамотность, проблемы молодых преподавателей в высшем профессиональном образовании.

Участники пришли к выводу, что Слет молодых педагогов, с одной стороны - стал площадкой выстраивания диалога между властью, общим образованием и высшей школой, с другой, - дал толчок для поиска новых форм и методов работы профсоюзных организаций всех уровней по вопросу поддержки молодых педагогов в условиях модернизации образования.

Участники Слета отмечают, что необходима поддержка молодых педагогов, ориентированных на поиск инновационных подходов, новых форм самореализации, раскрытие талантов и способностей обучающихся.

Участники Слета считают целесообразным создание Советов молодых педагогов на уровне муниципалитетов и учреждений профессионального образования, а в перспективе - создание постоянно действующего областного Совета молодых педагогов Дона, задачей  которого должна стать- координация и методическая помощь председателям Советов, создание условий для их  общения и обмена опытом.

Участники Слета обращаются к представителям органов государственной власти, педагогическому сообществу со следующими предложениями:

Администрации и Законодательному собранию Ростовской области:

1. Поддержать профессиональное педагогическое движение молодых педагогов Дона для развития профессионального и творческого потенциала, а также для формирования педагогического кадрового резерва.

2. Разработать и нормативно оформить экономические механизмы социальной поддержки педагогических работников, в том числе молодых педагогов. 

Территориальным и первичным профсоюзным организациям:

1. Инициировать создание Совета молодых педагогов в каждом муниципалитете, учреждении профессионального образования;

2. Организовать информационную и методическую поддержку  деятельности Советов.

Муниципальным органам управления образованием и Администрации учреждений профессионального образования:

1. Создать условия для деятельности Советов;

2. Разработать систему стимулов, направленных на поддержку молодых педагогов.

Участники Первого Областного Слета молодых педагогов Дона  считают, что Слет станет отправной точкой для формирования педагогического кадрового резерва, повышению уровня правовой грамотности и профессионального роста молодых работников образования.

