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ДОКЛАД

заведующего отделом образования Администрации
Цимлянского  района

на августовской районной педагогической конференции

«Актуальные направления  развития системы образования Цимлянского района и задачи на учебный год»
29  августа  2014  года

                                    слайд1
Уважаемый Алексей Александрович!   
Уважаемые коллеги, ветераны педагогического труда, участники 
совещания, гости!

Я рада  приветствовать вас перед началом нового учебного года на традиционной августовской педагогической конференции.   
 Сегодняшняя встреча – особая традиция, пронизанная грустью уходящих   летних, беззаботных дней и радостью новых встреч с коллегами и учениками, новых педагогических идей и начинаний. Она дает старт новому учебному году. 
Наступающий учебный год – особенный, юбилейный:

- 1 сентября исполняется ровно год,  как мы работаем по новому закону «Об образовании в Российской Федерации»;

-  13 сентября 2014 года исполняется 90-лет Цимлянскому району;

- 9 мая 2015 года  -70-летие Победы в Великой Отечественной войне 1941–1945 годов;
- В новом учебном году перемены ждут  дошкольные образовательные учреждения: в связи с введением федерального государственного образовательного стандарта дошкольного образования;

- Пятиклассники  начнут обучаться по федеральному государственному образовательному стандарту основного общего образования.
В.В. Путин сказал: «Рост качества школьного образования напрямую зависит от уровня воспитанности всех участников образовательного процесса». 
Для этого, безусловно, необходимо   повысить престиж  труда учителя и качества образования. В нашей области и муниципальном образовании целенаправленно ведется работа по исполнению Указов Президента РФ.  И  «дорожная карта», которая была разработана для их последовательной реализации Правительством Российской Федерации, также воплощается в жизнь в полном объеме. 
В соответствии с «дорожной картой» происходит поэтапное повышение заработной платы педагогам школ, детских садов и учреждений дополнительного образования детей. Все это должно помочь решить кадровую проблему в учреждениях образования и вновь сделать профессию педагога престижной. На слайде показана средняя  заработная плата педагогов в месяц за 7 месяцев текущего года.
                                слайд 2

	За 7 месяцев 2014 года среднемесячная заработная плата педагогов района  составила: дошкольных учреждений – 21870,6 рублей,  школ – 26422,1 рублей, учреждений дополнительного образования детей - 14396,9 рублей. 


 Как сказал губернатор  области Василий       Юрьевич  Голубев   на областной педагогической  конференции 26 августа «поэтапно до 2018 года  средняя зарплата педагогических работников учреждений всех видов образования будет доведена до средней по региону». Губернатор подтвердил, что в бюджете на эти цели средства зарезервированы в полном объёме
Министр образования Лариса Валентиновна Балина на конференции с гордостью подчеркнула, что учителю вернули чувство собственного достоинства.      
Коллеги!

Повышение заработной платы педагогам,    безусловно, отразится на качестве образования обучающихся. 

В рамках введения  новых стандартов школьного образования с 2011 года   учащиеся начальных классов всех школ района перешли  на ФГОС. 
А школа № 3, Саркеловская, Новоцимлянская и Антоновская школы в этом году будут пилотными площадками по внедрению госстандартов уже в основной школе, т.е  учащиеся пятых классов, а это  более 100  человек, будут заниматься по стандартам второго поколения. 
Чтобы работа по внедрению ФГОСов была организованна  на высоком  уровне необходимо выделения  в школах дополнительных кабинетов, классных комнат. 
Коллеги!

 Результаты государственной итоговой аттестации по программам основного и среднего общего образования - важный показатель работы образовательных учреждений.
В 2014 году  письменные экзамены по русскому языку и математике в 9 классах сдавали 322 учащихся.  321 выпускник получили аттестаты об основном общем образовании.

Лучшие результаты  по русскому языку у учащихся  Хорошевской основной школы (средний балл – 35,3),  Калининской школы (средний  балл – 34,3),  Красноярской школы  (средний  балл – 33,8). 

Лучшие результаты  по математике у учащихся лицея № 1 г. Цимлянска (средний балл -15,9), школы № 2 г. Цимлянска (средний балл – 15,7),  Хорошевской основной школы  (средний  балл – 15,8).

Одним из показателей качества образования являются итоги ЕГЭ. Единый государственный экзамен – основной способ проверки качества знаний. По-разному можно относиться к ЕГЭ: отвергать, критиковать качество контрольно-измерительных материалов или саму идею и способы ее реализации. Но, согласитесь, уважаемые коллеги, каждая школа и каждый учитель нуждаются во «взгляде со стороны», в некой внешней экспертной оценке своей деятельности.

  В 2014 году преодолели порог успешности  по основным предметам  в форме и по материалам  ЕГЭ все общеобразовательные организации района.

На слайде вы видите рейтинг школ по обязательным предметам.                                 слайд 3
Наиболее высокий балл по обязательным предметам показали школы:

русский язык: МБОУ лицей № 1 г.Цимлянска (средний балл - 67,41), МБОУ Саркеловская СОШ (средний балл - 66,5), МБОУ СОШ № 2 г. Цимлянска (средний балл - 65,82), МБОУ Маркинская СОШ (средний балл - 64,2), МБОУ Красноярская СОШ (средний балл - 63,74), МБОУ Паршиковская СОШ (средний балл - 63,5).

математика: МБОУ Маркинская СОШ (средний балл - 55,2), МБОУ Красноярская СОШ (средний балл - 51,9), МБОУ СОШ № 3 г. Цимлянска (средний балл- 50,4).

В рейтинге среди 63 районов Ростовской области Цимлянский район по русскому языку  занимает 24 место, по математике – 14.

По итогам 2013-2014 учебного года освоили государственный образовательный стандарт  97,8 %, что на уровне прошлого учебного года. Закончили школу  на «4» и «5» - 36,5 % обучающихся. 

Чтобы удержать результаты прошедшего учебного года необходимо заняться анализом конкретных учебных программ и УМК, по которым мы учим наших детей. Нужно заняться повышением квалификации точечно и конкретно по тем предметам, в которых наши учащиеся не демонстрируют своих успехов.          

Коллеги!

В новом учебном году планируются изменения в порядке проведения государственной итоговой аттестации по образовательным программам среднего общего образования

Так, с 2014/15 учебного года одним из условий допуска к государственной итоговой аттестации по программам среднего общего образования будет успешная сдача сочинения. 
Впервые обучающимся будет предоставлена возможность сдать единый государственный экзамен (ЕГЭ) по отдельным учебным предметам по завершении их изучения. Например, географию теперь можно будет сдать по окончании 10 класса.

При проведении ЕГЭ по иностранным языкам по желанию участника в экзамен включается раздел «Говорение». 
Вот такие изменения, коллеги, ждут нас впереди.
Уважаемые участники совещания!

Залогом  повышения  доступности образования, его качества и эффективности является  переоснащение материально-технической базы школ и создание современных условий.
На слайде вы видите, что ежегодно увеличиваются бюджетные ассигнования на развитие образования в Цимлянском районе. 
 слайд 4
В 2013 году консолидированный бюджет отрасли составил 378,2 млн. рублей против 300,4 млн. руб. в 2012 году.  Доля расходов на образование в общих расходах бюджета составила 42,5%. Из местного бюджета профинансированы расходы в размере 141,3 млн. руб. 

Образовательные учреждения оснащены современным учебно-лабораторным оборудованием,  необходимым для выполнения требований нового стандарта к условиям образовательной деятельности Это автоматизированные рабочие места,  доски интерактивные,  учебные  компьютерные мобильные классы, мультимедийные комплексы и т.д. Таким оборудованием оснащено 248 кабинетов,  в том числе 53 кабинета начальных классов.

100%  рабочих мест подключены к сети Интернет.   
В рамках реализации Комплекса мер по модернизации общего и профессионального образования Ростовской области только в 2013 году в образовательные организации района поставлено новое современное  оборудование, технические средства обучения, школьные автобусы. Перед вами на экране подробная информация.                                                    слайд 5
	4 лингафонных кабинета   (МБОУ лицей №1 г. Цимлянска, МБОУ СОШ   № 2 г. Цимлянска, МБОУ Красноярская СОШ, МБОУ Саркеловская СОШ); 6 мобильных компьютерных классов для основной и средней школы (МБОУ СОШ № 2 г. Цимлянска, МБОУ СОШ №3 г. Цимлянска,  МБОУ Красноярская СОШ,  МБОУ Лозновская СОШ,  МБОУ Саркеловская СОШ, МБОУ Маркинская СОШ); -6  цифровых  лабораторий естественно-научного цикла  на (МБОУ СОШ № 2 г. Цимлянска, МБОУ СОШ № 3 г. Цимлянска,  МБОУ Красноярская СОШ,  МБОУ Лозновская СОШ, МБОУ Саркеловская СОШ, МБОУ  Маркинская СОШ);  
Школы района ежегодно получают школьные автобусы для замены автотранспортных средств,  исчерпавших свой ресурс. В 2013-2014 учебном году новые автобусы получены в 4 школы  района (Маркинская, Калининская, Камышевская, Паршиковская). С 1 сентября 15 школьных автобусов, оснащённых спутниковой системой ГЛОНАСС, будут подвозить 687 детей к 10 общеобразовательным организациям по 25-и  школьным маршрутам.  В рамках подготовки к новому учебному году  проведены технические осмотры школьных автобусов, проведено обучение водителей. 


В течение 2014 года велась активная работа по комплектованию фонда школьных библиотек учебниками на 2014-2015 учебный год.  С этой целью осуществлено пополнение библиотечных ресурсов школ на 2801 единицу стоимостью более  900,0 тыс. рублей. В результате в 2014-15 уч. году обеспеченность обучающихся бесплатными учебниками из фондов школьных библиотек, в том числе по предметам с одночасовым  изучением – музыке, ИЗО, ОБЖ  составит 100%. 
Уважаемые участники конференции!
В связи с возрастающей потребностью в обществе в гражданском становлении и повышении социальной активности подрастающего поколения в образовательных учреждениях района большое внимание должно уделяться патриотическому и гражданскому воспитанию.  Новый учебный год - год юбилея района,  юбилея Великой Победы над фашизмом - благодатная пора для привития священного чувства любви к Родине у молодого поколения.
 Большая работа предстоит коллективам школ по совершенствованию работы, направленной на профилактику правонарушений и социально негативных явлений среди обучающихся, а также профилактику семейного неблагополучия.  
В 2014 году, к сожалению, в районе отмечен рост преступности несовершеннолетних по сравнению с предыдущим годом. Данное направление  совместной работы классных руководителей, социальных педагогов, педагогов-психологов будет под постоянным  и пристальным вниманием органов системы профилактики в новом учебном году. 
 Прошу создать в школах обстановку нетерпимости к вредным привычкам, культивировать среди всех участников образовательного процесса здоровый образ жизни как норму поведения.  Ведь сохранение и укрепление здоровья детей – одна из главных задач районной системы образования. 
В школах большое внимание уделяется организации питания обучающихся.  Пищеблоки всех школьных столовых и буфетов  имеют современное технологическое оборудование. Охват горячим питанием в  2014 году увеличился до 80%, но мы  не дотягиваем до областного уровня, который составляет 87,7 %. 
Коллеги,  здоровье школьников находится в прямой зависимости от условий обучения и организации питания, его рациональности и сбалансированности. Наша задача сберечь, сохранить здоровье наших детей. 
В новом учебном году в области, а значит и в муниципалитете, поставлена задача увеличить до 93% охват горячим питанием учащихся начальных классов. Эта задача для нас вполне  выполнима!
Для сохранения здоровья обучающихся и воспитанников необходимо как можно больше  привлечь  детей для занятий физической культурой и спортом. Для этого есть все условия. На слайде вы это видите.
слайд 6
 В 7 образовательных организаций  поставлено новое спортивное оборудование  на сумму 1468,7 тыс.руб.,  спортивный инвентарь на сумму 1787,1 тыс. руб. Завершен  ремонт стадиона «Энергетик» 
школа  № 3 г. Цимлянска оснащена аппаратно-программным комплексом предварительной доврачебной оценки и раннего выявления отклонений в состоянии здоровья обучающихся «Армис». 

Третий год подряд наш район участвует в областном всеобуче по плаванию. Дети 2-3 классов общеобразовательных учреждений в количестве 250 человек продолжат обучаться плаванию  в бассейне физкультурно-оздоровительного комплекса и в новом учебном году.

Кроме того две школы района в новом учебном году будут иметь многофункциональные спортивные площадки.  На сегодняшний день в Красноярской средней школе такая площадка оборудована. Средства в размере 2,0 млн. рублей  на эти цели выделены из резервного фонда Губернатора. 

В Калининской школе из средств фонда софинансирования расходов выделено на оборудование спортивной площадки 2,3 млн. рублей. Работы должны завершиться в ноябре текущего года. 
Ну и, конечно, главным событием для района станет открытие спортивного зала в школе №2 г. Цимлянска, завершение строительства которого запланировано  на декабрь  текущего года. 
Укреплению здоровья детей и подростков способствует и правильно организованный отдых в летний период. 

   По итогам  летней оздоровительной кампании 2014 года  организованным    отдыхом, занятостью было охвачено 90 %  обучающихся. 
По линии образования  из средств областного и местного бюджетов  было выделено 2,5 млн. рублей.  Все денежные средства  освоены в полном объёме.

932 ребёнка отдохнули  в  16 лагерях  с дневным пребыванием детей. 

44 ребёнка из числа детей, оставшихся без попечения родителей,  и детей из малоимущих семей, отдыхали по путёвкам минобразования в оздоровительных лагерях области и Крыма. 
слайд 7
20 одарённых детей из малоимущих семей поправили свое здоровье в  детском оздоровительном лагере «Солнечная поляна» Неклиновского района, там же отдохнули 15  детей - сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. Дети –сироты (9 человек) отдыхали  в летний период в оздоровительном лагере ан базе национального центра параолимпийской подготовки г. Евпатории. Дети из Камышевской казачьей школы отдыхали в оздоровительном лагере  «Ласточка» города Белая Калитва
Кроме того, 250  детей смогли отдохнуть за пределами Цимлянского района по  путевкам министерства труда, которые были закуплены УСЗН Цимлянского района. 

Центром занятости населения за летний период трудоустроено 152 ребёнка в возрасте 14-18 лет.
Формирование у детей и подростков жизненных приоритетов и ценностных установок на здоровый образ жизни  остаётся в новом учебном году одним из основных направлений воспитательной работы.  

Коллеги!

Для каждого ребенка важно не только физическое здоровье, но и духовное.
 слайд 8
С 2012 года во всех школ введен комплексный учебный курс «Основы религиозных культур и светской этики» в 4 классах. Преподавание курса ведется по одному  модулю «Основы православной культуры», в основе которого лежат базовые, моральные, нравственные, ценностные ориентиры. 

В образовательных организациях реализуется программа «Духовно-нравственное воспитание и развитие личности в системе образования Цимлянского района».  

Совместно со священнослужителями Свято-Никольского храма проведены такие мероприятия как: 
- муниципальный праздник «Покров-батюшка», 
- районная олимпиада среди учащихся 4 классов,  
- всероссийская дистанционная олимпиада по Основам православной культуры для учащихся 5-7 классов; 
- школьные  конкурсы: «Красота Божьего мира», «Рождественские колокольчики», «Светлый праздник - Рождество Христово»   и другие. 
Уважаемые участники конференции!
Одной из главных стратегических целей развития общего образования является повышение доступности качественного образования. 
В рамках приоритетного национального проекта «Образование» в ходе реализации мероприятия «Развитие дистанционного обучения детей-инвалидов» в 2013- 2014 учебном году получали общее образование через  сеть «Интернет» 10 детей-инвалидов Цимлянского района. 

   Таким образом, обеспечен 100% охват дистанционным образованием детей-инвалидов. 

Особое внимание в новом законе  «Об образовании в Российской Федерации» уделено условиям обучения лиц с ограниченными возможностями здоровья в обычных образовательных организациях, обеспечивающим возможность осуществления инклюзивного образования. В этом направлении  в 2013 году школа № 3 города Цимлянска включена в проект «Доступная среда». На эти цели выделено из фонда софинансирования расходов 2,6 млн. рублей. В 2014 году в данный проект, включен лицей №1 г. Цимлянска (2,2 млн. рублей). 

В районе предусмотрены меры по  выявлению,  развитию и  поддержке одаренных детей. На базе Центра внешкольной работы успешно работает школа одаренных детей, которую посещает  42  учащихся (4 предметных объединений).  

18 учащихся с высокой мотивацией к обучению  охвачены дистанционным обучением при  Областном центре дополнительного образования детей.
Ежегодно Глава района организует прием в честь одаренных детей, их родителей, учителей и  педагогов.
Коллеги!

Отдельно остановлюсь на вопросах системы дополнительного образования детей. Она помимо обучения, воспитания и творческого развития личности, позволяет сформировать лидерские качества, осуществить поддержку и развитие талантливых детей. 

Дополнительное образование на базе Центра внешкольной работы и детской юношеской спортивной школы получают 1490 детей в возрасте от 6,5 до 18 лет, где работают 59 детских объединений художественно-эстетической, туристско-краеведческой, физкультурно-спортивной и социально-педагогической направленности.  

В отчётном году  одной из приоритетных задач Центра внешкольной работы стало включение юных цимлян в активную музейно-поисковую деятельность, открытие новых и развитие существующих школьных музеев, создание условий для включения школьников в исследовательскую деятельность в области краеведения. 
Эта работа ещё активнее должна быть продолжена в новом учебном году. 

Хочу отметить, что благодаря Губернатору Ростовской области Василию Юрьевичу Голубеву муниципальная спортивная школа покупает в текущем году  новый автобус. Это значительно повысит качество дополнительного образования, а также  долю участия воспитанников спортивной школы в соревнованиях различного уровня.
Всего услугами дополнительного образования в районе, включая учреждения культуры и школьные кружки,  охвачено 2982 обучающихся, т.е. 84,9% от общего количества обучающихся. Это хороший результат, надо в новом учебном году
  продолжить совершенствование дополнительного образования в районе. Увеличивать охват кружковой работой детей, склонных к правонарушениям.
Уважаемые коллеги!
          Модернизация системы образования охватывает все уровни образования, начиная с  дошкольного.  

       Более 25 лет в районе  не велось строительство детских садов и решение о том, что таким  объектам  быть  было принято Губернатором Ростовской области Василием Юрьевичем Голубевым и поддержано главой нашего района Андреем Константиновичем Садымовым.

Сеть дошкольных образовательных учреждений города состоит из 23 муниципальных бюджетных дошкольных образовательных учреждений. Проектная наполняемость детских садов - 1275 мест.  Списочный состав на 1 сентября составляет  -  1247 детей. 
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Списочный состав на 1 сентября составляет  -  1247 ребенка из них в возрасте от 3-х до 7-ми лет - 1079 ребенка, что составляет  - 98 %  охвата детей от 1 года до 7-ми  лет дошкольным образованием.  (по России охват составляет 81,3%). 
Работает 57 групп, из них 8 групп раннего возраста.  

Однако,  более 800  детей состоящих на учете, продолжают ожидать место в дошкольное учреждение.
          В целях повышения охвата детей дошкольным образованием,  функционируют 3 группы кратковременного пребывания общеразвивающего направления: в детских садах «Сказка», «Колосок». В 2013 году в детском саду «Радость» открыта группа выходного дня с режимом работы до 3-х часов.  

4 детских сада  района имеют  статус областной пилотной площадки: д/с «Теремок»,  д/с   «Радость», д/с   «Золотая рыбка», д/с   «Росинка» по реализации примерной общеобразовательной программы «Мир открытий».

В новом учебном году необходимо  развивать вариативные формы дошкольного образования: увеличить количество групп кратковременного пребывания, дошкольных групп семейного типа и др.

         Для ликвидации очередности в детские сады детей от 3 до 7 лет в 2014-2015 учебном году планируется:
- завершить строительство детского сада в городе Цимлянске на 120 мест; 

-  провести  капитальный ремонт  для введения дополнительной группы в детском саду  «Ягодка»,  расположенного в поселке Сосенки на 20 мест; 
- приобрести модульный детский сад на 40 мест для детского сада  «Ёлочка» расположенного в поселке Дубравный. 
В свете последних событий особую актуальность обретает вопрос обеспечения безопасности детей в учебное и внеурочное время. Мы должны осознавать, что обеспечение безопасности – это огромный труд, огромная  ответственность перед детьми, родителями (законными представителями).
В целях обеспечения антитеррористической безопасности за счет средств местного бюджета (360,0 тыс. рублей) 24 объекта образования  оснащены кнопкой экстренного  вызова. В результате все муниципальные бюджетные образовательные организации района оборудованы различными видами охраны. 
Сегодня на 8 объектах образования проводятся работы по установке новой изгороди. Для этих целей из средств областного и местного бюджетов выделено 3, 5 млн. рублей.

Для противопожарной безопасности муниципальная спортивная школа  оборудована выводом радиосигнала на пульт «01». На эти цели бюджет района выделил 46,0 тыс. руб. 

На протяжении нескольких лет в районе не выполнялись требования по оснащению молниезащитой объектов образования. В текущем году Администрация района  выделила на эти мероприятия более 900,0 тыс. рублей из средств местного бюджета. Сегодня работы по оборудованию зданий  образовательных организаций молниезащитой  в стадии завершения. 

Два детских садах района («Ёлочка» п. Дубравный и «Алёнушка» х. Богатырев) в течение сентября будут оборудованы пожарными водоёмами. На эти цели  из средств областного бюджета выделено 950,0 тыс. руб., из местного– 68,3 тыс.руб.   Образовавшуюся экономию от торгов планируется направить на установку молниезащиты в детских садах «Казачок» и «Вишенка».

За счет средств местного бюджета (456,6 тыс. руб.) подготовлена проектная документация по замене окон во всех школах и детских садах на современные пластиковые. Надеюсь, что в следующем году финансирование этих мероприятий состоится. 
Подводя итоги подготовки к новому учебному году необходимо отметить, что большой объем ремонтных работ классных комнат, территорий образовательных учреждений проведён в лицее № 1 г. Цимлянска (руководитель Антипов Иван Викторович), школе № 3 г. Цимлянска (руководитель Крахмалец Татьяна Григорьевна), школе №2 (Перфилова Людмила Петровна), детских садах «Радость» (Ерофеева Лариса Ивановна), д\с «Теремок» (Семенова Галина Валентиновна), «Ветерок» (Жирова Вера Михайловна).
Благодарю администрации всех учреждений, педагогов,  родителей, спонсоров за подготовку образовательных организаций к началу нового учебного года. 
Пользуясь случаем, также благодарю администрацию района, городское и сельские поселения,  службы  госпожнадзора,  роспотребнадзора, энергонадзора, полиции, ГИБДД, управление социальной защиты, центра занятости, здравоохранения, культуры, священнослужителей, казачество за сотрудничество. 
Уважаемые коллеги!
Прошел еще один непростой и очень интересный год, год насыщенный деятельности, год активных финансовых вложений в  нашу сферу. Оценивая его, мы видим, что произошло много качественных преобразований во всех направлениях работы отрасли, многое сделано, но многое еще предстоит сделать:
- В районе наблюдается старение педкадров. Сегодня в общеобразовательных учреждениях работает 293 высококвалифицированных педагогов. Увы! Из них 58% работающих педагогов имеют стаж работы более 25 лет.  И поэтому наша задача привлечение в образовательные организации молодых, перспективных  специалистов.
- Коллеги, в текущем году показателем оценки эффективности деятельности органов исполнительной власти, согласно Указу Президента Российской Федерации, является организация односменного режима работы школ. На сегодняшний день в 5 образовательных организациях района занятия для 647 обучающихся проводятся во вторую смену.  Самая большая загруженность школ города Цимлянска и ст. Красноярской. В связи с этим предстоит большая работа по строительству модулей для лицея №1 и школы № 2 г. Цимлянска, а также строительство новой школы в станице Красноярской.
          - Необходимо обеспечить формирования  непрерывной  системы  переподготовки  и повышения квалификации педагогических работников;

    - Продолжить  развитие системы    всеобщего,    комплексного   и   непрерывного патриотического  воспитания,  образования  и  просвещения  обучающихся и воспитанников  на основе   сохранения   и  приумножения  культурного  наследия  района, области, возрождения традиционных нравственных ценностей;

    - В новом учебном году необходимо продолжить содействие формированию  у детей и подростков ценностей здорового образа жизни и социально-значимой деятельности. 
Эти и другие  вопросы  будут включены в план первоочередных мероприятий на новый учебный год
 Коллеги! Наша главная общая задача – способствовать качественному изменению образования в соответствии с требованиями времени.  Уверена, что всё внимание, забота, тепло ваших щедрых сердец будут отданы учащимся, их родителям.
  Особое внимание прошу вас уделить детям, прибывшим из территории Украины, детство которых омрачено ужасами войны. Дети нуждаются в нашем сочувствии, понимании, терпении и такте. Мы должны стать им семьёй!
Впереди – новый учебный год! От того, как начнет коллектив учебный год, как он будет организован, во многом зависит эффективность его дальнейшей деятельности. В районе сосредоточен огромный интеллектуальный потенциал, потому что вы, дорогие коллеги, являетесь носителями высокой образованности, образцовой интеллигентности и настоящей культуры
Мы рады, что  победителями конкурса лучших учителей России в 2014 году стали Донецкая Валентина Валентиновна, учитель иностранного языка школы №2, и Коробова Галина Николаевна, учитель иностранного языка  лицея №1 г. Цимлянска.    Поздравляем коллег с заслуженной победой и достойным денежным поощрением.

Уважаемые участники конференции!
 В канун Дня знаний примите самые искренние слова благодарности за ваш огромный труд,          житейскую мудрость и неисчерпаемую любовь к   детям!

 Желаю вам внутренней стойкости, профессиональной чуткости, любви к детям, оптимизма, энергии, здоровья и удачи.
Благодарю за внимание!
